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05 Temmuz 2019 

SİRKÜLER NO: 2019 / 20 

 
 Konu: 30 Haziran 2019 tarihinde uygulanacak döviz kurları  
 
Yabancı paraların ve yabancı para cinsinden olan borç ve alacakların değerlemesi, VUK.nun 280. 
maddesi ve 217 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliğinin 3.1. bölümünde belirtilen esaslara göre 
yapılmaktadır.  
Buna göre, yapılacak değerlemede T.C. Merkez Bankası’nca Resmi Gazete’de geçici vergi döneminin 
kapandığı tarih itibariyle yayımlanan döviz alış kurları esas alınacaktır. Dolayısıyla, T.C. Merkez 
Bankası’nca 28 Haziran 2019 günü belirlenen gösterge niteliğindeki döviz alış kurlarının 30 Haziran 2019 
tarihi itibariyle yabancı paralar ile yabancı para cinsinden borç ve alacakların değerlemesinde 
kullanılması gerekmektedir. Bu değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru 
(efektif alış kuru bulunmaması halinde döviz alış kuru), döviz cinsinden yabancı paralar için ise döviz alış 
kuru uygulanacaktır.  
 
30 Haziran 2019 tarihi itibariyle (bankalar dışındaki kurumlar tarafından) (*) yapılacak değerleme 
işlemleri sırasında kullanılacak kurlardan en yaygın olanlarına aşağıda yer verilmiştir.  
 

DÖVİZLER KUR (TL) EFEKTİFLER KUR (TL) 

ABD Doları 5,7551 ABD Doları 5,7510 

İngiliz Sterlini 7,2855 İngiliz Sterlini 7,2804 

Japon Yeni 0,053317 Japon Yeni 0,053119 

EURO 6,5507 EURO 6,5462 

İsviçre Frangı 5,8894 İsviçre Frangı 5,8806 

 

 (*) Vergi uygulamaları açısından, bankaların yapacakları değerleme sırasında bu kurlar yerine, T.C. 
Merkez Bankasınca belirlenen esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen uyguladıkları gişe alış 
kurlarını esas almaları gerekmektedir.  
 
Bilgilerinize sunarız.  
 

                                Saygılarımızla, 
                                         PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 

                                    BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 


